



沈阳

城际铁路通沈抚

7月1日,一列“和谐号”动车在沈抚城际铁路上试运行。当日,沈阳至抚顺城际铁路开始试运行,铁路全长61公里,设计时速为120公里。

新华社发(杨新跃 摄)



台湾

家长陪“烤”

7月1日,考生准备进入考场。当日,2009年台湾地区大学入学指定科目考试开考。台北天气炎热,考生在考场内认真答卷,考场外众多家长焦急陪“烤”。

新华社发(吴景腾 摄)



大连

船坞世上最大

6月30日,世界最大规模的船坞在辽宁省大连市长兴岛举行竣工典礼,这个船坞历时半年多时间建成,可同时建造2艘32万载重吨的超大型油轮。

新华社记者 任勇 摄



连云港

超大皮鞋

7月1日,人们在江苏省连云港一家商店观看巨型皮鞋。这只男式皮鞋长136厘米、宽58厘米、高46厘米,由5名工人用时1个月手工缝制而成。

新华社发(王春 摄)

江苏| 征扬尘费为工地“掸尘”

据新华社南京7月1日专电(记者叶迎)7月1日,江苏省开国内先河,在南京、徐州两个试点城市开征工地扬尘排污费。这一做法旨在把环境压力转变为价格信号,进而成为企业加强环境管理的经济驱动力。

江苏省工地扬尘排污费征收额与工地性质及防控措施密切相关。一般建筑工程、市政工程在没有防护措施的情况下,每月征收0.24元/平方米。拆迁作为扬尘污染最严重的工程,如不按要求采取防护措施,其征收标准是一般建筑工程、市政工程的1.6倍。

据了解,南京、徐州两个试点城市的环保部门,将对施工工地的排污控制情况定期考核,根据《扬尘排污费征收管理试行办法》细列出的20项控制要求,确定排污收费削减系数。如果完全达标,则可以享受“零征收”。

辽宁| 虚报就业率,问责!

据新华社沈阳7月1日电(记者王莹)为促进普通高等学校毕业生就业,辽宁省规定,从7月1日起,虚报促进高校毕业生就业考核指标的有关部门工作人员将受到行政处分,构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

据了解,这个规定对确定政府部门职责、规范就业市场管理、明确高等学校职责3个方面进行了明确,旨在促进高校毕业生就业,进而达到促进整体就业的最终目的。

广州| 市民养犬管理费大降

据新华社广州7月1日专电(记者肖思国、田建川)《广州市养犬管理条例》于7月1日起实施,由于管理费用大幅降低至“首年500元,次年起每年300元”,广州市民们纷纷带着宠物犬到住所附近的登记点进行登记。

目前,广州市公安机关在全市范围内选定了第一批106个养犬登记受理委托机构,市民可以选择就近的养犬登记受理委托机构进行养犬登记申请。

银川| 邀媒体曝城市不文明“家丑”

据新华社银川7月1日专电(记者于瑞)6月30日,在宁夏回族自治区银川市有关“创建全国文明城市”的会议上出现了特别的场景:屏幕上播放着长达38分钟的在银川市发生的各种不文明行为录像,与会人员顿时议论纷纷,深感震撼,有些甚至羞愧离去。

这次自曝“家丑”是由银川电视台从6月17日至6月29日针对城市乱倒垃圾、乱设摊点等不文明行为以及政府职能部门作风散漫、不作为等“顽症”进行的暗访报道,如环卫、城管和街道三家单位相互之间推诿路段上肆意倾倒的建设垃圾与生活垃圾;个别网吧不按规定进行实名上网登记,色情网页可随意登录;居民拨打12348法律援助热线人工服务台3次却无人接听……

为了检验市民行为及政府相关职能部门行业作风和效能建设的真实情况,银川市政府主动邀请多家当地媒体对公共管理、公共服务等相关部门及辖区居民进行暗访,对不文明行为集中曝光。

满洲里| 进出境列车装首个“电子眼”

据新华社呼和浩特7月1日电(庞革平)7月1日,内蒙古自治区满洲里海关正式启用自行研发的“进出境列车舱单监控系统”,成为我国第一个启用进出境列车监管“电子眼”的海关。采用“电子眼”监管后,原来需要查关员几个小时才能完成的查验工作,在不足半秒钟时间内便能通过计算机自动完成,数据核对准确率达到100%。如果发现问题,系统会自动发出警报。